
Με σεβασμό στο περιβάλλον προχωράει η αφαλάτωση του Αλμυρού ποταμού

Δευτέρα, 19 Μαρτίου 2012
  Στη σημερινή της συνεδρίαση, η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Χωροταξίας της
Περιφέρειας Κρήτης ενέκρινε ομόφωνα τη περιβαλλοντική αδειοδότηση που είχε καταθέσει
η Δ. Ε. Υ. Α. Μαλεβιζίου για τη μονάδα αφαλάτωσης του Αλμυρού ποταμού.
Η εξέλιξη αυτή αποτελεί ένα σημαντικό βήμα, αφού τώρα πλέον η δημοτική αρχή
Μαλεβιζίου μπορεί να προχωρήσει στην κατάθεση όλων των εγκρίσεων που έχει στην
κατοχή της, προς στην δ/νση περιβάλλοντος της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, για να
πάρει τους περιβαλλοντικούς όρους της μονάδας. 
Η μονάδα αφαλάτωσης του Αλμυρού, αναμένεται μεταξύ άλλων να λύσει το πρόβλημα
ύδρευσης τόσο του Μαλεβιζίου, όσο και του Ηρακλείου, αφού με τα 30.000 κυβικά μέτρα
νερού ανά ημέρα, θα μπορεί να καλύψει σημαντικές ανάγκες σε ποιοτικό, πόσιμο νερό. Ένα
ακόμη βασικό στοιχείο αυτού του έργου, είναι οι αυστηρότατοι περιβαλλοντικοί του όροι.     
  Η δημοτική αρχή Μαλεβιζίου σε αυτό το ζήτημα, ενεργεί με απόλυτο σεβασμό προς το
περιβάλλον και έχει εξαντλήσει όλες τις δυνατότητες που υπάρχουν, έτσι ώστε να μη
διαταραχθεί η ισορροπία του σημαντικού αυτού υδροβιότοπου. Στη μελέτη άλλωστε
προβλέπεται η κατασκευή όλων των απαιτούμενων έργων αξιοποίησης μόνο του νερού της
υπερχείλισης του Αλμυρού ποταμού, με ασφαλείς και περιβαλλοντικά φιλικές μεθόδους.
Μεταξύ άλλων προβλέπεται η κατασκευή της μονάδας σε απόσταση 600 μ. από τη πηγή, η
εγκατάσταση υπερσύγχρονων μεθόδων αφαλάτωσης, με πολλαπλά φίλτρα υπερδιήθησης
και μεμβράνες αντίστροφης όσμωσης, για την παραγωγή νερού υψηλής ποιότητας, με
συνεχή έλεγχο σε όλα τα στάδια της παραγωγής του.Το έργο έχει θετικές γνωμοδοτήσεις
απʼ όλους τους αρμόδιους φορείς (δ/νση υδάτων, περιβάλλοντος, ΙΘΑΒΙΚ, κ.α.) και θα
υλοποιηθεί από τη δημοτική ανώνυμη εταιρεία Αλμυρός Α.Ε.
Ο δήμαρχος Μαλεβιζίου Κώστας Μαμουλάκης εκφράζοντας την ικανοποίησή του για την
εξέλιξη αυτή δήλωσε ότι: «Η σημερινή, ομόφωνη έγκριση αποτελεί καθοριστικό βήμα στην
ολοκλήρωση ενός έργου ζωής, τόσο για το Μαλεβίζι, όσο και για την πόλη του Ηρακλείου.
Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής για την εξέλιξη και συνεχίζουμε με τους συνεργάτες μου με
γοργούς ρυθμούς την υλοποίηση της μονάδας».  
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